

雪堰中心小学“武报小记者站”专题

常州,我为你骄傲

□ 六(1)班 吴雨馨

我的家乡常州位于长江三角洲,是一座有着3000多年历史的文化古城,素有“三吴重镇、八邑名都”的美称。

常州有着独特而深厚的历史文化底蕴,至今还保存着很多名胜古迹。春秋淹城遗址距今已有2700多年,是目前全国保存最完整的春秋地面城池遗址。该遗址由子城、内城和外城以及三道护城河组成,形成了独特的三城三河相套的形制。这种形制在江南地区是独一无二的,为研究长江下游地区的先秦城市发展史提供了重要资料。常州的标志性建筑天宁禅

寺,是全国重点保护寺院,始建于唐朝贞观、永徽年间,距今已有1350多年的历史,是常州现存规模最大、保存最完整的千年古刹,与镇江金山寺、扬州高旻寺、宁波天童寺并称为中国禅宗四大丛林。除了名胜古迹,从古至今,常州的名人也有很多,季札、萧统、瞿秋白、张太雷、恽代英、刘海粟、华罗庚等。

常州不仅承载着千年的文化底蕴,还以智能制造、科技创新的崭新面貌跃然于世。常州以“新能源之都”建设为牵引,出台10条重磅政策,新能源产业发展聚链成圈,“发储送用网”等要素深度融

合,形成包括整车制造、动力电池、电机、电控、传感器、充电桩等在内的完整产业链,集聚3000多家上下游企业,全力打造代表江苏高质量发展水平、具有国际竞争力的新能源产业高地。你可能不知道,全国生产的新能源汽车中,每14辆就有1辆产自常州,全球每10辆就有1辆搭载常州电池。

我为自己是一个常州人而感到骄傲!我会加倍努力,从一点一滴做起,用自己的才能和双手把家乡建设得更加美丽富强,为常州增光添彩!

(指导老师:杨洁玉)

我爱你,雪堰

□ 六(2)班 钱宇昊

“蓝天是白云的家,树林是小鸟的家,小河是鱼儿的家,泥土是种子的家,美丽的雪堰就是我的家。”我出生在雪堰,从小听长辈说雪堰的事,说雪堰的山,说雪堰的水,说雪堰的人,那些美丽动人的故事、秀丽绝伦的山水,深深地吸引了我。我爱上了这块土地,爱上了这里的一切。

雪堰东临马山胜境,南濒碧波太湖,境内山灵水秀,是一颗璀璨的太湖明珠。古有春秋阖闾、宋代龟山、新塘八景,今有稚晖故居、伯超乐师,是一座悠久的历史古镇。

雪堰物产丰富,远近闻名。香甜可口的水蜜桃远销全国,营养丰富的太湖三白久负盛名,醇香醉人的费巷茶叶飘香万里。难怪祖祖辈辈流传着这样一句佳话:春季茶叶飘香,夏季瓜果成筐,秋季柑橘橙黄,冬季沉鱼满塘,真是一个名副其实的鱼米之乡。

雪堰环境优美,如诗如画。雪堰的山山水水,哪一处不是春意盎然?哪一处不是碧波荡漾?当你徜徉在环湖大道

上,当你漫步在村间小路上,那潺潺的流水让你如痴如醉,那习习的春风让你心旷神怡。

看,雪东村,农民公园绿树成荫,鸟语花香,小桥流水,亭台楼阁,让人赏心悦目。看,雅浦村,景色迷人,芳草遍地,鱼塘成片,村舍错落有致,休闲广场设施齐全,超市、幼儿园、活动室一应俱全,让人流连忘返。

走进雪堰镇区,更让你耳目一新。黑色的柏油街道舒适平坦,一排排美观的路灯挺立两旁,一幢幢高楼别墅鳞次栉比,雪堰成了现代化的乡村都市。雪堰的人民,更是勤劳进取,安居乐业。清晨,村民在清新的空气中晨练、跑步,悠闲而又舒畅。白天,村民在美丽的田园中耕地、采摘,忙碌而又辛苦。华灯初上,笑声、歌声、音乐声回响在雪堰的村巷。

如今的雪堰,物产丰富,远近闻名,环境优美,如诗如画,是自然生态的宝地,是人居环境的福地。这一切的一切,你让我如何不爱她?

(指导老师:殷素玉)

幸福是奋斗出来的

□ 六(2)班 鲁浩宇

我们每个人的一生都在奔跑,追的是明天,是梦想,也是更美好的生活和自己。我们的生活总是在无休止的奋斗中变得越意盎然。

记得妈妈总是告诫我“不要身在福中不知福”,我总是不以为然。妈妈会经常由感而发,说起她的“童年”。在妈妈小时候,村上每户人家都靠种田过日子,生活非常贫苦,有些人家有了上顿没有下顿。那时,吃顿饭只要几分钱,“分”这个单位在现在已经很少见了,但在他们那个年代,“分”却是最常见的人民币计量单位。

不仅是在金钱方面,生活与现在那也是天差地别的。妈妈总说羡慕我现在的的生活,吃穿不愁,还能挑好的,一门心思搞好学习就行。她小时候放

学回家第一件事不是写作业,而是干农活做家务:割草、洗菜、喂猪、喂兔子、烧晚饭……作业要吃完晚饭才有时间写。家长从来不关注孩子的学习情况,作业全靠自觉,要是没写好被老师罚,那也是自己负责。文具用品一学期才换一次,他们格外珍惜那一支铅笔、一块橡皮,生怕弄丢了,没得用。

而现在我的生活是多么美好,从不要下田干活,爸爸妈妈都非常关心我的学习,平时我要买什么,他们都会给我买。这么美好的生活,是哪来的?那都是一代代人,凭着坚持不懈的奋斗精神努力干出来的。我们家生活的改变就是靠父母不断努力奋斗换来的,他们每天早出晚归,辛苦工作。听妈妈说,为了更好地照顾我和

身体不好的爷爷,她放弃了自己的工作。但为了增加家庭收入,妈妈又决定种桃树。种桃树非常辛苦,尤其是到了卖桃子的时候,大夏天的要忙碌于采摘、过秤、套袋、装箱等一套工序,再去桃行售卖,一天只能睡三四个小时。有一次,因为在烈日下采摘时间太长,妈妈都中暑了。爸爸呢,上班回来,总是帮着一起干,一季桃子卖下来,变得又黑又瘦。后来爷爷去世了,我也渐渐长大,他们的负担终于轻了一些。经过多年努力,我们家的生活条件一天比一天好。

奋斗最终让我们收获了幸福。我们一路跌跌撞撞,却还是勇往直前,努力探索。你吃过的苦,终会化作甘甜的果实回报你。(指导老师:殷素玉)

未来的房子

□ 六(4)班 杨惠惠

随着科技的发展,一栋栋高楼大厦拔地而起,高级别墅、公寓……应有尽有。可是,你想过未来的房子是什么样的吗?

未来的房子体积小,能伸缩,便于带着环游世界。这种房子是高科技塑料建成的,这种塑料不容易变形,是建房的最佳选择。你想进入这座房子,只要你站在大门前,轻轻地按下按钮,摄像头就能

分辨出你的身份。要是有人想进入,摄像头一定会把消息传送到警察局,所以坏人都不敢靠近这座房子。

当你走进大厅,四面的墙壁会随着你的心情变换颜色。W形大厅46吋的大电视机映入眼帘,只要你说出想要看的节目,它会自动为你调试和搜索。当你学习累了,一张K形的按摩椅会帮你做全套的按摩,让你立刻感到神清气爽。

往上走,就到了F卧室,这

里由高科技塑料隔音墙包围,里面非常安静。主人要睡觉时,可点击床头柜上的休息按钮,这时床慢慢地升起,还带着优美的音乐。外面的温度计会来调节室内的温度,以及被子的厚度,让主人睡得美美甜甜的,做了一个又一个的好梦……

未来的房子千姿百态,等待着我们去探索、发明、建造。同学们,让我们一起来实现吧!

(指导老师:许高琴)

制作迷你吸尘器

□ 六(5)班 郎奕哲

吸尘器,一听到这个名字,你肯定以为它是家用巨无霸。但今天,我们则制作了一个非比寻常的迷你吸尘器。

首先,老师给我们每人发了一包杂乱无章、五花八门的零件。面对这些零件,我们感到手足无措。接下来老师的一番讲解,使我们茅塞顿开。都说万事开头难,首先要将一个黄绿色的管子插进木片的孔里,这看似简单的事情,却费了我九牛二虎之力,才把这调皮的管子塞了进去。接着,要固定马达。马达就像一个橡皮头,分量却很重。听老师讲:“这个实验的关键就在于电线,电线好比是人类的血管,电流好比是人类的血液,电流流到马达上,马达把电能转化为动能,风扇就能转动起来。”现在要将导线穿进马达的两个“小耳朵”里,一开始,我分不清是左黑右红还是左红右黑,折腾了好半天才穿好。在拧紧导线后,

吸尘器就初步成型了,我心中的石头终于落了地。

接下来,要将一个像小水壶的蓝色外壳固定在马达外面,固定好后,我又将电池盒用双面胶固定在木板上。顿时,这看似风马牛不相及的东西,已经连成了吸尘器的简易外形。接下来是最有仪式感的一幕,这个吸尘器的开关在电池盒上。插上电池,那开关像一个铡刀,又像是一个交警,笔直地立在那儿。我的心里忐忑不安,万一不成功,前面的辛苦岂不白费了?我小心翼翼地拨动开关,突然吸尘器“嗡嗡嗡”地响起来了,像小蜜蜂一样。只见小风扇“呼呼呼”地转了起来,吹出凉爽的风。“成功了!”我心里的一块大石头终于落地了。别的同学也相继欢呼起来,大家都把桌上的碎纸吸得一干二净。

通过这次制作,我明白了:世上无难事,只怕有心人。(指导老师:周云芝)

本版组稿:强明菊

